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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 11/09/2017 
 

Aos onze dias do mês de setembro de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta minutos, nas 
dependências da Câmara Municipal de Nova Santa Helena, Estado de Mato Grosso, Excelentíssimo Senhor 
Presidente Edivan de Jesus da Silva declarou em nome de Deus e nos termos do Regimento Interno desta 
Casa de Leis, aberta a sessão ordinária desta data. Iniciando os trabalhos solicitou que todos ficassem em pé 
e fizessem a oração do Pai Nosso. Continuando pediu que fosse realizada a leitura da ata da sessão anterior 
aprovada com ressalva do vereador Cleyton. A seguir o senhor presidente cedeu a fala ao vereador que 
desejasse fazer o uso da tribuna que assim o fizesse por ordem de chamada. Em seu discurso o vereador José 
Mauricio Carrara relatou que esteve em reunião na prefeitura e estava presente o Deputado Baiano Filho onde 
falou bonito mas como estamos passando por uma crise todos devem esperar e caso consigam as emendas 
solicitadas pelos vereadores Jorge, Valdir e Cleyton será ótimo. Em relação ao Projeto do Leilão caso seja 
aprovado devem ver o que vai ser melhor para a população se for a aquisição de ônibus que seja comprado ou 
qualquer outra necessidade do município. Disse que gostou muito da cobrança da Secretária Cristina da 
Educação na reunião, finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador João Batista Romão explicou 
que não “puxa saco” de secretario nenhum porque se eles foram nomeados é porque devem ter capacidade de 
realizar seu trabalho. Externou que hoje está difícil de ser vereador pois a falsidade entre eles é muito grande, 
disse que em dezesseis anos sempre tiveram a maioria dos votos, mesmo assim quando havia algum projeto 
polêmico o gestor era chamado para explicar e ouvir os nove vereadores, contudo hoje um ou dois vereadores 
estão tomando atitudes em nome da Câmara. Afirmou que há noventa dias tiveram na prefeitura com a gestora 
e ficou resolvido que iriam comprar um micro ônibus com o dinheiro do leilão e hoje aparecem aqui com uma 
emenda falando em construir barracão. Hoje saem em média três carros para Cuiabá para levar pacientes, com 
motoristas ganhando suas diárias e pacientes viajando pendurados na ambulância, então a aquisição de um 
micro ônibus é urgente. Exprimiu que almeja o melhor para a população. Disse que quando presidente fez de 
tudo através de diálogo que os nove vereadores estivessem juntos deixando a oposição de lado. Perguntou o 
que está acontecendo hoje, disse que tem gente de cabeça pequena que vai a prefeitura e expõe sua posição 
pessoal e ainda pensa que não vamos ficar sabendo. Afirmou que não precisa sair de casa em casa puxando 
saco, disse que não tem dinheiro mas tem o poder de barrar qualquer projeto nesta casa de leis, mas se a 
intenção é ajudar a prefeita todos devem estar unidos, porque vereador sozinho não tem poder de fazer nada. 
Afirmou que tem secretarias que não tem um veículo para rodar e não adianta ter um bom secretario se não 
damos meios dele fazer seu trabalho. O veículo que transporta os professores para Atlântica dá vergonha de 
se ver. Os valores dos convênios subiram, a coleta do lixo com o novo caminhão também subiu. A área industrial 
precisa de atenção, os empresários precisam de apoio. Afirmou que essa situação chegou a tal ponto porque 
a câmara está afastada do Executivo. Reforçou que é a favor da venda da Horta porque sempre só deu prejuízo 
e todos que por ali passaram foram taxados de ladrão nas ruas, não é justo que esse capital fique parado com 
apenas dois ou três usufruindo. Expressou que mesmo com a volta do Marquinhos vai demorar de oito meses 
a um ano para tudo voltar ao normal, finalizou com outros comentários. Em seu discurso o vereador Roberto 
Rodrigues da Silva afirmou que o vereador João já disse praticamente tudo sobre o leilão e reforçou que haviam 
feito reunião com a gestora que ficou de mandar já incluso no projeto onde o recurso iria ser colocado e o micro 
ônibus é um deles, mas isto não aconteceu. A aquisição desse micro ônibus vai ajudar muita gente e diminuir 
os gastos com transporte de pacientes, deixou claro que só será a favor se no projeto estiver claro onde o 
dinheiro vai ser investido e a compra do micro ônibus. Cobrou o presidente Edivan dizendo que já passaram 
nove meses e ainda não foi realizada a compra das carteiras de vereador, os vereadores da gestão passada 
ainda tem mesmo estando velhas mas os que entraram nesta gestão ainda não, afirmou que isso é mínimo 
porque dinheiro tem, finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Valdir Brás de Moraes voltou 
a falar sobre a ponte do Aiporâma onde não foi possível o ônibus dos estudantes passarem devido ao estrago 
que uma carreta pesada fez na ponte, mas já está sendo resolvido esse problema. Parabenizou o vereador 
Jorge pela emenda cadastrada e com a vinda do Deputado Baiano onde trouxe sua mensagem, propostas para 
o município e confirmou seu compromisso sobre a emenda de oitenta mil reais para reforma. Afirmou que a 
secretária Cristina fez um projeto de duzentos e quarenta mil reais e apresentou na reunião e disse que 
provavelmente ela não estava sabendo que cada secretaria tem sua fatia onde a educação é por volta de sete 
por cento. Sobre a questão do Queno afirmou que o projeto já está pronto para ser protocolado junto ao INCRA 
e agora é esperar. Em relação ao Projeto de Leilão e o Projeto de mudança de data de aniversário do município 
entende que o certo seria fazer uma audiência pública, haja visto que o maior interessado é a população, e 
como o projeto de leilão não especificava onde o recurso arrecadado seria investido ele junto a comissão de 
finanças pediram vistas para que tenham a certeza do seu destino, e a aquisição de um micro ônibus é um 
deles proposta anterior de sua autoria vendo a situação que os pacientes são expostos, finalizou com outros 
comentários. Em seu discurso o vereador Luiz Carlos Pelissari prestou esclarecimentos sobre sua indicação 
feita com o vereador Valdir sobre a legalização para que os lotes do município tenham seus documentos. Sobre 
a polêmica dos projetos que foram retiradas de pauta que tratava da mudança da data de aniversário da cidade 
e o outro do leilão da horta comunitária disse que isso vai ocorrer, mas querem que seja feito de forma 
transparente e que indique onde o dinheiro será investido, no caso da aquisição do micro ônibus é indispensável 
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em questão de redução de gastos e da comodidade aos pacientes, relatou que teve semana que havia três 
carros do município em Cuiabá, sem dizer que nas ambulâncias os pacientes e acompanhantes passam mal 
durante a viagem. Pediu mais diálogo e confirmou o comentário do vereador João onde o Executivo e Legislativo 
estão afastados e se a intenção é sair dessa crise a única forma é a união e diálogo entre prefeita, secretários 
e vereadores, finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Jorge da Cunha afirmou que ficou 
bastante animado na reunião onde estava o Deputado Baiano Filho que certificou que seu projeto para 
construção do Centro Multi Uso no bairro Vila Bela será feito e também da academia pública como área de 
lazer e acredita que ainda esse ano começarão as obras. Afirmou que todos devem ver as prioridades do 
município e a questão da compra do micro ônibus é uma delas. Disse que tudo que for relacionado a saúde 
pode contar com sua ajuda e intervenção no que for para proporcionar melhorias nesta área, pois sabe bem o 
que é precisar de atendimento médico e por falta de condições ver o doente padecer chegando até a óbito 
como foi o caso de seu filho. Relatou que será feita emenda deixando claro onde o dinheiro do leilão da horta 
for investido. Afirmou que fica feliz quando algum munícipe vem até sua pessoa fazendo alguma reclamação 
ou cobrança pois com certeza vai colocar todo seu empenho para resolver as dificuldades da população. 
Relatou que esteve fazendo uma visita na quadra poli esportiva e percebeu que o povo se afastou das atividades 
e por esse motivo foi cobrado pediu aos vereadores que estejam visitando mais os esportistas e fazer um 
trabalho para tirar as crianças das ruas para voltarem a praticar o esporte, finalizou com outros comentários. 
Em seu discurso o vereador Cleyton José Zanatta relatou sobre reunião que ocorreu na prefeitura com o 
Deputado Baiano Filho que expôs sua expectativa sobre o município e ainda esse ano vai liberar uma emenda 
feita pelo vereador Jorge, disse que é dessa formas todos estarem cobrando deputados, senadores e ao 
executivo. Afirmou que esteve com o Marquinho sobre a situação de hoje e acredita que com o tempo tudo 
voltará ao normal, mas isso só irá acontecer através de cobranças. Informou que faz parte de comissão nesta 
casa de leis, e se quiserem seguram qualquer projeto. Afirmou que pediram vistas ao projeto de leilão para 
fazerem de uma forma mais transparente porque o leilão da horta é polemica sendo patrimônio público. Afirmou 
que alguns vereadores só votariam caso estivesse estipulado no projeto a aquisição de um micro ônibus à 
saúde realmente é uma necessidade, mas o que ocorre é que o executivo aguarda uma emenda do deputado 
Dilmar Dal Bosco no valor de cento e oitenta mil para aquisição de um micro ônibus. Dessa forma se todos 
estiverem por dentro dos acontecimentos com certeza os recursos angariados pelo leilão serão muito bem 
empregados aqui neste município e suprindo as necessidades da população. Relatou que a Escola Estadual 
está necessitando de reforma urgente, a Creche Municipal e todas essas medidas devem acontecer antes do 
período das chuvas. Sendo assim todos os vereadores devem entrar num consenso. Verificar se é certeza que 
a emenda do deputado Dilmar Dal Bosco está encaminhada e se estiver tudo certo usar do recurso em outros 
locais que necessitam de ações urgentes. Disse aos vereadores que não desistam de cobrarem por emendas 
e que no ano que vem o valor disponibilizado de liberação de diárias seja maior para este fim. Relatou que em 
quatro anos de mandato foi convidado apenas uma vez para participar de reunião no executivo, e hoje não é 
assim pois tem certeza que em nove meses todos foram convidados pelo menos três vezes para reunião com 
a gestora. Deseja fazer uma gestão diferenciada com união dos nove vereadores, prefeita e secretariados, 
afirmou estar contente de ser um vereador pois sempre age com humildade, transparência, fiscaliza, faz 
cobranças sobre emendas coisa que ainda acredita mesmo vinte e três deputados denunciados, tanto confia 
que conseguiu uma emenda já perdida com Blairo Maggi no valor de mais cem mil reais que serão empregado 
no posto de saúde. A tempo o vereador João perguntou se na opinião da Câmara Municipal tem culpa do que 
anda acontecendo neste município. Em resposta ao vereador Cleyton disse que não tem culpa nenhuma, 
porque a folha de pagamento já estava no limite e com a queda da arrecadação está nessa crise, se existem 
culpados começa de cima em Brasília, depois Estados chegando até os municípios, finalizou com outros 
comentários. Em seu discurso o vereador Raul Batistello observando as fala dos vereadores todos muito 
preocupados com a gestão e administração do município. Sobre o leilão realmente este deve acontecer pois os 
veículos estão sucateados e não compensa realizar manutenção que sai mais caro do que comprar outro, caso 
de uma Ranger que em gestão passada o que foi gasto daria para comprar uma nova. Vê que se tiverem 
condições de adquirir novos veículos é a saída mais correta inclusive o ônibus para a saúde. Afirmou que as 
vezes ele com o presidente e mais dois vereadores se reúnem não estão passando por cima mas apenas 
discutindo sobre os projetos se continuam a tramitar ou não. Em relação a visita do deputado Baiano afirmou 
que logo virão outros. Disse que as emendas são importantes e todos devem acreditar porque se for esperar 
por verbas federais com essa crise não vai acontecer, haja visto a corrupção que se vê nas mídias sociais. 
Expressou que a corrupção acabou com a economia do país exemplo foi o aumento dos combustíveis que 
acarreta aumento em tudo. Hoje um carreteiro e um agricultor com essas altas muitos pagam para trabalhar, o 
custo de vida se tornou muito caro no Brasil e comparou novamente com a Bolívia. A tempo o vereador Roberto 
perguntou qual emenda ele foi buscar em Cuiabá com as diárias liberadas pela Casa. Em resposta ao vereador 
Raul afirmou que foi conversar com os deputados e falou com o Silvano Amaral onde existe uma emenda para 
lama asfáltica e se não ficarem cobrando de perto as emendas não chegam até o município. Ficou de trazer as 
documentações sobre sua viagem, finalizou com outros comentários. Em seu pronunciamento o presidente 
Edivan de Jesus da Silva ressaltou o trabalho fundamental que as Igrejas fizeram nesta semana que foi de festa 
onde Igrejas Batista Getsemani, Assembleia de Deus e Igreja Católica promoveram eventos e reuniões e é 
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muito importante por levar a palavra de Deus. Comentou que foi questionado sobre a compra de carteiras e 
que tem dinheiro sobrando para compra-las e isso é verdade, convidou todos os vereadores a irem na sala da 
contabilidade e verificar como ele administra e que fação suas comparações. Disse que hoje tem o dinheiro de 
pagar o décimo terceiro de todos os funcionários sem passar apuros, contudo houve mês de fechar no negativo 
e quando sobra é em média de um mil reais, afirmou que administra com responsabilidade. Exprimiu que deseja 
que os vereadores venham até a tribuna e cobre falta de medicamentos na saúde, que procurem saber onde o 
dinheiro público está sendo empregado, mas vir cobrar uma carteira que custa cento e cinquenta reais, para 
vereador que ganha quatro mil e quinhentos por mês para vir apenas três vezes por mês na câmara, esse 
vereador pode muito bem tirar do seu salário e adquirir a carteira que lhe agrade. Disse que respeita a população 
e sobre as citações feitas que a união da câmara está abalada, recordou de uma reunião quando debatiam 
sobre o aumento da taxa de iluminação pública onde conseguiram baixar um percentual satisfatório e ainda 
isentando para os de baixa renda e no dia da votação ele como presidente teve que votar e não se arrepende 
pois hoje vê o resultado e caso tiverem reclamações sobre iluminação pública estão amparados para fazerem 
as cobranças. Sobre a área industrial afirmou que realmente necessitam de apoio, mas o primeiro passo é 
resolver a falta de abastecimento de agua. Finalizou afirmando que o papel principal do político e defender o 
povo e não deixar se corromper pois tem orgulho de dizer que é um vereador, finalizou com outros comentários. 
Na ordem do dia solicitou que fosse realizada a leitura da Indicação nº 41/2017 aprovada por unanimidade. 
Observando não haver mais nada na ordem do dia deu por encerrada a sessão em nome de Deus às vinte e 
uma horas e vinte minutos, solicitando a Senhora Secretária que a lavrasse em ata para ser lida, discutida e 
votada na próxima sessão desta Casa de Leis. 

 
                                                                                      Sala das Sessões, em 11 de setembro de 2017. 
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